
    شناسي روان

 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -1
  ها مواجه هستيم. حل كه در حل مسئله با راه حاليها سر و كار داريم، در با اولويتگيري  ) در تصميم1

رسـد.   هاي متعدد، در انتخاب كشور الف يا ب به ترديد مـي  دوست شما قصد دارد كشور جديدي را براي سكونت خود انتخاب كند. بعد از بررسي) فرض كنيد 2
  هاي معمولي پيچيده است. گيري تصميمي كه دوست شما با آن مواجه است، هر چند داراي اولويت است، اما يكي از تصميم

  شود. ها به ساده و پيچيده بودن تصميم تقسيم مي عداد اولويتگيري براساس ت ) نوع تصميم3

  شود. گيري براساس اهميت تصميم به مهم و معمولي بودن تصميم تقسيم مي ) نوع تصميم4

  هاي زير را مشخص كنيد. صحيح يا غلط بودن عبارت - 2

  باشند. ها و خطر مي گيري، مزيت هاي تصميم الف) ملاك

  هاست. ها كارآمد و فقط يكي بهتر از ساير سبك ف است. بسياري از آنگيري مختل هاي تصميم ب) سبك

  شوند. گيري به پنج دسته اجتنابي، احساسي، منطقي، وابسته و تكانشي تقسيم مي هاي تصميم ج) سبك

  ) غلط ـ غلط ـ صحيح4  ) صحيح ـ غلط ـ صحيح3  ) غلط ـ صحيح ـ غلط2  ) صحيح ـ صحيح ـ غلط1

  است؟ نادرستگيري  هاي مختلف تصميم سبك كدام گزينه در رابطه با - 3

پلـه و طبـق     ها فـرق دارد، در ايـن سـبك، پلـه     تنها در عوامل زيربنايي با ساير سبك گيري است. اين سبك  گيري منطقي، بهترين شيوه تصميم ) سبك تصميم1
  رويم. قوانين پيش مي

  ا قفل نكند و شما ناگهان و بدون توجه به عواقب خطرناك كارتان سوار ماشين شـده و بـه  ) اگر شما شخصي را ببينيد كه از ماشين خود پياده شده و ماشين ر2

  گيري شما از نوع تكانشي است. سرعت آن را سرقت كنيد، نوع تصميم

اش با  نظر خانواده رخلافشود و ب مند مي شود و بعد ازگذشت مدت زمان كوتاهي به او علاقه فروشي آشنا مي ) فرض كنيد دوست شما با شخصي در مغازه لباس3
  گيري او احساسي بوده است. كند، سبك تصميم اش حس مي كند ولي بعد از مدتي تجارب منفي زيادي در زندگي او ازدواج مي

اي مـا انتخـاب   كه انتخاب ديگران ممكـن اسـت بـر    اند، در حالي گيري وابسته دليل انتخاب فرد اين است كه ديگران چنين تصميمي را گرفته ) در نوع تصميم4
  مناسبي نباشد.

  است؟ نادرستتوانيم مثالي ذكر كنيم، كدام گزينه  گيري مي براي هر مرحله از تصميم - 4

  مثال: انتخاب رشته تحصيلي دوره دوم متوسطه از بين چهار انتخاب هاي آن تصميم  ها يا اولويت ) شناسايي تعداد انتخاب1

  مثال: بررسي دروس هر رشته هاي هر انتخاب يا اولويت  ) بيان ويژگي2

  مثال: امنيت شغلي و علايق تحصيلي ) ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اولويت 3

  مثال: مطالعه دقيق هدفمند و كارآمد دروس اين رشته ) بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت موردنظر 4

  ست؟گيري موانع مختلفي دارد، در كدام گزينه عبارت صحيح آمده ا تصميم - 5

  كند، استفاده كند. ) در سوگيري تأييد ممكن است گاهي اوقات فرد از اطلاعاتي كه ديدگاهش را تأييد مي1

  آورد، او دچار اعتماد افراطي شده است. دست مي اي بهترين نتيجه را به جا با اندك مطالعه  كند در همه آموز زرنگي فكر مي فرض كنيد دانش) 2

  باشند. گيري مي فراطي به ديگران، كوچك شمردن خود، كنترل نكردن هيجانات، موانع تصميم) سوگيري تأييد، اعتماد ا3

  گيري است. هاي خود، كوچك شمردن خود در موانع تصميم ) عصباني بودن، ترسو بودن، اعتماد به نفس پايين و قادر نبودن به كنترل كردن هيجان4

  است؟ درستناهاي آن كدام گزينه  در رابطه با تعارض و نمونه - 6

  شود. ) تعارض به سه نوع گرايش ـ گرايش، گرايش ـ اجتناب و اجتناب ـ اجتناب تقسيم مي1

  گويند. گيري براي انتخاب دو موضوع جذاب و خواستني است به اين نوع تعارض اصطلاحاً تعارض گرايش ـ گرايش مي ) زماني كه تعارض فرد ناشي از ناتواني در تصميم2

تر برود يا در شهرش بماند و درآمدي در حد تأمين غذا  به ترك شغل فعلي خود است يا بايد به شهر ديگري، با شغل و درآمد بسيار پايين) شخصي كه مجبور 3
  داشته باشد، تعارضي كه وي با آن مواجه شده است تعارض گرايش ـ اجتناب است.

كنيم كـه تعـارض نـام دارد.     گيري نباشيم، حالت عاطفي ناخوشايندي را تجربه مي ه تصميم) وقتي در موقعيتي باشيم كه حتماً بايد تصميم بگيريم ولي قادر ب4
  گيري است. تعارض محصول ناتواني در تصميم

  جاهاي خالي را با گزينه مناسب كامل كنيد. - 7

  كند كه .................... نام دارد. الف) ناتواني در حل مسئله، وضعيت عاطفي ناخوشايندي را ايجاد مي

  هاي شروع از آخر است. اي از روش ب) روش .................... نمونه

  ) الف) ناكامي  ب) مهندسي معكوس2    ) الف) فشار رواني ب) اكتشافي1

 ) الف) ناكامي ب) اكتشافي4  ) الف) فشار رواني ب) مهندسي معكوس3
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ه كند تا گام به گام فرآيند طراحي آن لباس را از آخر به اول ب بيند تلاش مي س خاصي را در نمايشگاه لباس مي) خياطي كه براي اولين بار طرح جديدي از لبا1
  كند. پيمايد. اين مثال، روش شروع از آخر را بيان مي

هـاي مختلـف ارائـه     حل اي است كه در آن راه تر از مرحله شود مهم حل ارائه مي اي كه در آن معيارهايي براي داوري درباره هر راه ) در روش بارش مغزي مرحله2
  شود. مي

ساعت در  دقيقه اين كار را آغاز كند تا به زمان يك 15تا  10خواهد ورزش را شروع كند بايد از روزي  باره مي هاي زيادي ورزش نكرده و به يك ) فردي كه سال3
  نامند. روز برسد اين روش را نوعي روش خرد كردن مسئله مي

دانيم و وضعيت مطلوب آن است كـه همـه    يك از ارقام رمز را نمي ايد. وضعيت فعلي اين است كه هيچ يد شماره رمز قفل كيف خود را فراموش كرده) فرض كن4
  دانيم. اين مثال در رابطه با روش كاهش تفاوت وضعيت موجود با وضعيت مطلوب است. ها را مي آن

  تي آمده است؟درس هاي صحيح در كدام گزينه به تعداد عبارت - 9

آيند يا خير؟ بعد از موافقت دوسـتان، بـه سـراغ خريـد مايحتـاج       ها مي پرسد آيا روز جمعه براي مهماني به خانه آن الف) علي از دوستانش مي
  باشد. رود. اين مورد مثالي از روش تحليلي مي مهماني مي

  هاي اكتشافي حل مسئله استفاده كنند. دارند از روش هاي تحليلي براي حل مسئله، برخي تمايل بر بودن روش ب) به دليل زمان

  هاي تهاجمي و پرخاشگري كمتر خواهد بود. هاي حل مسئله آگاه باشند، احتمال استفاده از روش ج) هر قدر شهروندان جامعه از مهارت

  1) 4  ) صفر 3  2) 2  3) 1

  جاهاي خالي را با كلمات و عبارات مناسب كامل كنيد؟  -10

قـرار   چند نفر از دوستانشكه زند  براساس تجربيات قبلي، حدس مي مجيد روند. بار به كنسرت مي  بر طبق عادت هر دو ماه يكتانش مجيد و دوسالف) 
  .................... است.رود. اين مورد مثالي از  بنابراين براي خريد بليط مي .يندبياهمراه او به كنسرت  است چهارشنبه همين هفته

تواننـد   هـاي زيـاد روي آن نمـي    خواهد با انتخاب موضوع مناسب، انشايي درباره آن بنويسند. بعد از صرف ساعت آموزان مي از دانش ب) معلم ادبيات
  گويند بهتر است يك ساعت به آن فكر كنيم و سپس ادامه دهيم. اين مثال مربوط به .................... است. موضوع انشاي خوبي بنويسند و به خود مي

    الف) روش تحليلي ب) نوع نگاه به مسئله )1

  ) الف) روش اكتشافي ب) نوع نگاه به مسئله2

  ) الف) روش تحليلي ب) ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت زماني خاص3

  ) الف) روش اكتشافي ب) ناديده گرفتن حل مسئله براي مدت زماني خاص4

  تر است؟ تر و كامل كدام گزينه صحيح - 11

  شود. مند مي ل انديشيدن درباره يك موضوع است، از دانش گذشته بهره) فردي كه مشغو1

  هاي ما محدود است و در مسئله موقعيت فعلي يا مبدأ بايد مشخص باشد. ) مسئله هدفمند است، يك فرآيند و جريان تحت كنترل است، در مسئله توانمندي2

  ها دليل موانع مشخص با توجه به امكانات و توانمندي) مسئله عبارت است از عدم دستيابي فوري به يك هدف مشخص به 3

  حل براي رسيدن به هدف است.  ) حل مسئله به معناي يافتن بهترين راه4

  .باشد نميشده  شده و بد تعريف ها به دو گروه خوب تعريف كننده مسئله هاي تقسيم هاي زير جزء شاخص يك از گزينه كدام -12

  شناسايي موقعيت اوليه )2    ) امكان تضمين دستيابي به هدف1

  ) تعريف دقيق هدف4  ) فهرست اقدامات يا راهبردهاي در دسترس3

  شده؟ شده است يا بد تعريف هاي زير از نوع مسئله خوب تعريف درستي مشخص شده است كه مثال در كدام گزينه به -13

  الف) چرا خودروي مقابل شما متوقف شده است؟

  ي است؟ترين عدد چهاررقمي فرد چه عدد ب) بزرگ

    شده شده ـ بد تعريف ) بد تعريف2    شده شده ـ بد تعريف ) خوب تعريف1

  شده تعريف  شده ـ خوب ) بد تعريف4  شده شده ـ خوب تعريف ) خوب تعريف3

  را انتخاب كنيد؟ نادرستدر مراحل حل مسئله گزينه  -14

  هاي جايگزين مراحل حل مسئله هستند. حل حل و انتخاب راه ح راهحل، بازبيني و اصلا حل مناسب، ارزيابي راه كارگيري راه ) تشخيص مسئله، به1

  دهد كه نمايشگاه علمي در مدرسه برپا كند. چه درسي را بايد انتخاب كند؟ اين مثال مربوط به تشخيص مسئله است. آموزي پيشنهاد مي ) دانش2

شناسايي كنند. مشخص كردن بسياري از مسـائلي كـه در زنـدگي واقعـي وجـود      ) در تشخيص مسئله، بهتر است ديگران نقش راهنما را داشته باشند و آن را 3
  دارند، چندان آسان نيست.

هـاي قبلـي را    كننـد دوسـت دارنـد روش    خوبي حل مي حل است. افرادي كه مسائل را به حل، قدم بعدي در حل مسئله، بازبيني و اصلاح راه ) بعد از ارزيابي راه4
  .بهبود بخشند و يا اصلاح كنند

  است؟ نادرستكدام گزينه  - 15

  شود. ها بيشتر مي دهند و مشكل آن اندازد. با اين تفكر زمان را از دست مي كند و كار امروز را به فردا مي ) فردي كه داراي سبك اجتنابي است دست، دست مي1

  گيري وابسته ارجحيت دارد. گيري احساسي بر سبك تصميم ) سبك تصميم2

  ترين فعاليت شناختي انسان است. و پيچيدهترين  ) حل مسئله، عالي3

دست آوردن حسـاس هسـتند. ايـن نكتـه را اصـطلاحاً فـرار از ضـرر         زيرا به از دست دادن بيشتر از بهندارند؛  50ـ   50) بيشتر مردم تمايلي به پذيرفتن شرط 4
  گويند. مي


